

Республиканский семинар «Роль рекомендательной библиографии в руководстве чтением» состоялся 18—19 ноября 1980 г. на базе централизованной библиотечной системы г. Барановичи (БССР). Его участниками были заведующие библиографическими отделами областных библиотек республики, библиографы централизованных систем и заведующие детскими библиотеками Бе-

лоруссии (всего 150 человек). Было заслушано 20 докладов и сообщений.

В работе семинара приняла участие старший научный сотрудник Государственной библиотеки СССР им. В. И. Ленина И. Б. Теплицкая. Она выступила с докладом о системе работы с рекомендательными библиографическими пособиями в ЦБС. Подчеркнув, что централизация создала реальные условия для многообразной деятельности, направленной на организацию процесса чтения и управления им, т. е. на руководство чтением, И. Б. Теплицкая показала, как нужно использовать рекомендательные пособия при выполнении этой важной социальной задачи.

Об основных направлениях работы библиотек Белоруссии по использованию рекомендательных библиографических пособий, о состоянии и задачах этой деятельности рассказала зав. отделом рекомендательной библиографии Государственной библиотеки БССР им. В. И. Ленина (ГРБ) З. Л. Елисаветская. Она охарактеризовала некоторые тенденции работы библиотек республики с рекомендательными пособиями в условиях централизации: упорядочение СБА во всех библиотеках, включая сельские филиалы, формирование и использование картотеки рекомендательных библиографических пособий, применение разнообразных форм и методов пропаганды рекомендательных пособий, повышение роли центральной библиотеки как методического центра библиографической работы в ЦБС и другие. В докладе были поставлены проблемы, требующие более пристального внимания и оперативного решения. К их числу относится комплектование библиотек рекомендательными библиографическими пособиями, выпускаемыми центральными библиотеками страны. Библиотеки Белоруссии практически лишены возможности работать с этими пособиями, т. к. их заказы выполняются в среднем на 30%.

С докладом «Пути совершенствования работы детских библиотек по использованию рекомендательной библиографии в руководстве чтением» выступила К. А. Науменко, зав. научно-методическим отделом библиотечной работы с детьми ГРБ. Она рассказала об опыте пропаганды рекомендательных библиографических пособий, использовании их в руководстве чтением детей и подростков. Об успехах в этом деле свидетельствует тот факт, что при выборе литературы, к библиографическим пособиям обращается до 50% читателей детских библиотек.

Зав. отделом белорусской литературы и библиографии ГРБ Р. М. Чигирева осветила состояние и пути дальнейшего совершенствования рекомендательной краеведческой библиографии в БССР, показала место краеведческих рекомендательных пособий в системе пособий республики, рассказала о методах пропаганды краеведче-

ского материала средствами рекомендательной библиографии.

Организационно-методической помощи библиотекам области в использовании рекомендательных библиографических пособий был посвящен доклад библиографа Брестской областной библиотеки Т. Я. Г о л у б. Она охарактеризовала деятельность областной библиотеки по повышению квалификации библиотечных кадров, рассказала о различных формах учебы. Эту же проблему осветила в своем докладе ст. библиограф Гродненской областной библиотеки М. И. Н у ж д и н а.